
Sopron város csatornázási rendszerének fejlesztését szolgáló csatornázási 
koncepció terv – Sopron város Master Plan-ja 

Sopron város területén a csatornahálózatot a Soproni Vízmű ZRT üzemelteti. A település csatornahálózata 

elválasztott rendszerű, külön csapadékvíz és szennyvíz elvezető hálózatból áll. Ez a rendszer nagyobb biztonságot 

nyújt a tisztított szennyvizet befogadó Ikva patak vízminőségének védelmében, és elvileg a “tiszta” csapadékvíz 

lefolyással nem veszélyezteti a Rák és az Ikva patakok vízminőségét sem, valamint a szenny- és a csapadékvíz 

szétválasztás kedvező a szennyvíztisztító telep hatékonysága szempontjából is.  Néhány rendszerjellemző azonban 

mindkét rendszer működését részben időszakosan és nagymértékben zavarja. Néhány rendszerjellemző a teljesség 

igénye nélkül: 

a. Valószínűsíthető a közvetlen kapcsolat a szenny- és csapadékvíz csatornahálózat között. 
b. A magas idegenvíz arány a szennyvíz csatornahálózatban jelentős hígító hatással rendelkezik, és 

hidraulikai túlterheléseket okoz a szennyvíztisztító telepen. 
c. Túlfolyások jelentkezése a szennyvízcsatorna hálózatnál közvetlenül szennyezi a befogadó patakok vizét. 
d. Mindkét hálózatban jelentős, lokális feliszapolódások és időszakos kiöntések tapasztalhatók. 

 
Ennek következtében a csapadékvíz elvezető 
rendszer működése közel sem optimális. A 
felsoroltak képezik az egyik okát annak, hogy a 
Soproni Vízmű Zrt. vezetése a meglévő rendszer 
teljesítményének részletes feltárása és a 
hiányosságok megszüntetése mellett egy 
fenntartható, a városfejlesztési tervekhez 
alkalmazkodni tudó, a jövőbeni hálózat-
fejlesztéseket megalapozó munka elvégzését 
határozta el.  
 
2011. elején a Soproni Vízmű Zrt. szerződést kötött 
a városi csatornahálózat olyan koncepciótervének 
kidolgozására, ami választ ad a fent említett 
problémák és feladatok megoldására, a 
városfejlesztésből adódó változó terhelések 
biztonságos fogadására. A projekt megvalósítását 

4 ütemben tervezik: A)  adatgyűjtés, B) monitoring 
program, C) szimulációs modell felépítése, D) –
műszaki megoldási javaslatok kidolgozása a 
hosszúidejű, fenntarthatósághoz. Az A és B ütem 
lezárult, és jelenleg a C és a D ütem van 
folyamatban. A projekt befejezése 2013 első 
negyedévére van betervezve. 
 
Sopron város csatornahálózat Master Plan-ja 
integrált városi víz körforgásán alapuló modern 
szimulációs modellezési technológia és digitális 
adatfeldolgozás egyedülálló műszaki megoldása. 
Így e projekt meghatározó lehet a magyar 
települési vízgazdálkodás jövőbeli fejlődésében. 
 

 

 

 

Ábra 2 Áramlás monitoring a Sopron város csatornahálózatán 

Ábra 1 Sopron város csatorna hálózata 

 


